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цитоплазмі цих клітин вказує на те, що вони містять скоротливі фібрили. Отриману картину 

можна розцінити, як яскраво виражену позитивну реакцію (+++). 

Висновки. Виконане імуногістохімічне дослідження сухожилкових струн 

новонароджених дітей доповнило і підтвердило дані світлової мікроскопії. 

 

Проняєв В.В. 

РОЗВИТОК СТРУКТУР ПРОМЕЖИНИ В ЕМБРІОНАЛЬНОМУ ТА 

ПЕРЕДПЛОДОВОМУ ПЕРІОДАХ 

Кафедра гістології, цитології та ембріології,  

Буковинський державний медичний університет 

Вступ. Традиційно вважається, що поділ клоаки на вентральний сечостатевий відділ 

та дорзальний – відхідниковий, виникає за рахунок сечо-прямокишкової перегородки 

протягом четвертого тижня внутрішньоутробного розвитку. Поділ клоаки остаточно 

закінчується протягом шостого тижня внутрішньоутробного розвитку, злиттям сечо-

прямокишкової перегородки із перетинкою клоаки. Протягом сьомого тижня обидва відділи 

стають окремими структурами. Проте, значна когорта авторів піддають сумніву традиційне 

бачення механізмів поділу клоаки. 

Мета дослідження. Встановити та візуалізувати механізм поділу клоаки; вирішити 

протиріччя щодо ролі сечо-прямокишкової перегородки при поділі клоаки; виявити зачатки 

майбутніх органокомплексів чоловічої промежини. 

Матеріали і методи дослідження. Серії зрізів 15 препаратів зародків 4-7-го тижнів 

внутрішньоутробного розвитку (4,5-13,5 мм тім’яно-куприкової довжини) та 15 препаратів 

передплодів 7-9-го тижнів пренатального онтогенезу (14,0-35,0 мм тім’яно-куприкової 

довжини) вивчали методами морфологічного дослідження: мікроскопії, морфометрії, 

реконструювання та статистичного аналізу. З метою більш точної візуалізації та розуміння 

процесів становлення структур чоловічої промежини, використовували метод тривимірної 

візуалізації. 

Результати та їх обговорення. Нами виявлено значну кількість мітотичних поділів у 

дорзальних та бічних відділах мезодермальної тканини навколо краніальної частини клоаки, 

проте спостерігається відсутність мітотичних поділів у клітин мезодермальної тканини 

сечостатевої перегородки. Сечо-прямокишкова перегородка стає помітною після того, як 

складки клоаки відділяють клоаку від задньої кишки, дистальніше від з’єднання між 

мезонефральними протоками та клоакою. Нами встановлено, що з 36 дня 

внутрішньоутробного розвитку формується черевна впадина, яка розташована всередині 

сечо-прямокишкової перегородки та простягається у каудальному напрямку дистальніше від 

точки входу мезонефральних проток до середини відстані між входом мезонефральних 

проток та каудально розташованою верхівкою сечо-прямокишкової перегородки. На 41-ий 

день внутрішньоутробного розвитку, частини мезонефральних проток, які розташовується 

між клоакою та сечовідними бруньками поступово зникають. Таким чином, обидва сечоводи 

та мезонефральні протоки отримують спільний вхід в ділянку сечостатевої пазухи. 

Враховуючи наші спостереження, слід зазначити, що поділ клоаки є прямим наслідком 

розростання та збільшення в об’ємі мезенхімальної тканини, яка оточує клоаку, та, особливо 

на пізніх етапах, вентральний її відділ – сечостатеву пазуху. Протягом 6-9 тижня 

внутрішньоутробного розвитку відбувається формування сечостатевої пазухи та сечового 

міхура разом із відмежуванням мезонефральних проток та сечоводів. 

Висновки. Виділено три основні структури, які опосередковано впливають на поділ 

клоаки: після утворення сечо-прямокишкової перегородки, відмічається зниження частоти 

мітотичних поділів останньої, що вказує на її тимчасову та початкову роль у поділі клоаки. 

Непропорційний ріст та збільшення в об’ємах мезенхімальної тканини вентральної частини 

та дорзальної частини клоаки значним чином впливає на зміну її форми та її поділ. Сечо-

прямокишкова перегородка не є одиничною, відокремленою структурою та простягається у 

бічних напрямках. Остаточно є невизначеною роль черевної впадини у розподілі клоаки.  


